
 

le leggi del moto – esercizio n. 26 
 

Un punto materiale si muove su una circonferenza di raggio 1 m con accelerazione 
tangenziale costante. Trovare l’accelerazione sapendo che il vettore accelerazione 
forma un angolo di 60° con la direzione della velocità, 2 s dopo l’inizio del moto. Il 
corpo parte da fermo. 
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Scriviamo le relazioni che sussistono tra il vettore accelerazione e le accelerazioni 
tangenziale e centripeta nel punto A, raggiunto dopo 2 secondi: 
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La velocità del punto materiale in A (raggiunto dopo 2 s) risulta essere: 

A tA tAv a t 2 a= ⋅ = ⋅  
 
L’accelerazione centripeta acA del punto materiale in A risulta essere: 
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Sostituendo il valore ottenuto nella prima relazione scritta: 
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Sostituendo il valore aA  ottenuto è possibile calcolare anche i valori di: 
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a a sen 30           a 0,43 sen 30 0,21m/ s

a a cos 30           a 0,43 cos 30 0,37 m / s
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